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公共交通に関するアンケート調査結果速報について 

１ ． 市 民 の 移 動 実 態 ・ ニ ー ズ  

１） 実施概要  
移動実態やニーズを把握するため、市民を対象としたアンケート調査を実施しました。 

 

表 市民アンケート調査実施概要 

項目 内容 

対象 19 歳以上の竹原市民（無作為抽出） 2,500 票 

目的 市民の日常生活での移動の状況及び公共交通の利用実態を把握 

実施期間 6/17(月)～7/5(金) 

回収・配布 郵送配布・回収 ※WEB 併用 

回収数 717 票 回収率 28.8％（紙：555 票 WEB：162 票） ※7/18 時点で８３4 票回収 

調査項目 ・属性 

・普段の移動実態 

・路線バス（かぐや姫号を除く）の利用について 

・かぐや姫号の利用について 

・福祉バスの利用について 

・デマンド型乗合タクシーの利用について 

・鉄道の利用について 

・航路の利用について 

・タクシーの利用について 

・公共交通に対する考え 

※回収率には、宛所不明返送分 12 票を含めない 

 

２）  実施結果 (以 下 、1%未 満 は小 数 点 以 下 まで表 示 ) 

（１)  個人属性 

 

  

図 性別 図 年齢 

速 報 値  
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図 居住地区 図 世帯構成 

  

図 運転免許証の保有状況 図 将来の運転免許証の返納意向 

 

 

 

図 将来の交通手段への不安 

  

68%

52%

51%

45%

8%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分や家族が自家用車を運転できなくなる

利用者が減り公共交通が減便・廃止になる

外出にかかる費用負担が大きくなる

体が弱くなり駅・港や乗り物の利用が難しくな

る

特に不安を感じない

その他

無回答
(n=717)
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（２)  普段の外出（買い物、通院、通勤・通学等）について 

① 普段の外出の際、あなたが主に利用する竹原市内での交通手段（移動手段）は何ですか︖ 

 

図 普段の外出の際、主に利用する竹原市内での交通手段（移動手段） 

② 普段の外出のうち、「買い物」「通院」「通勤･通学」目的での移動における移動手段 

 

図 目的地への移動手段(目的：買い物) 図 目的地への移動手段(目的：通院) 

 

図 目的地への移動手段(目的：通勤・通学)    

23%
16%

5%
71%

31%
10%

5%
12%

1%
0.4%

9%
1%
0.1%
0.1%
1%
3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩
自転車
バイク

自動車（自分で運転）
自動車（家族・知人の送迎）

鉄道
路線バス

かぐや姫号
福祉バス

乗合タクシー
タクシー

船
職場の送迎

スクールバス等
その他
無回答 (n=717)

複数回答

10%
10%

3%
70%

23%
1%
1%
1%
0.3%
0.0%
3%
0.0%
0.2%
0.0%
0.3%
4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

バイク

鉄道

路線バス

かぐや姫号

福祉バス

乗合タクシー

タクシー

船

職場の送迎

スクールバス等

その他

無回答 (n=576)

自動車（家族・知人の送迎)

自動車（自分で運転）

複数回答

9%
7%

2%
61%

23%
3%
2%
2%
1%
0.0%
3%
0.0%
0.2%
0.0%
1%
6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

バイク

鉄道

路線バス

かぐや姫号

福祉バス

乗合タクシー

タクシー

船

職場の送迎

スクールバス等

その他

無回答 (n=428)

自動車（家族・知人の送迎)

自動車（自分で運転）

複数回答

8%
10%

4%
78%

6%
6%

1%
1%
0.0%
0.0%
0.0%
0.4%
0.0%
0.4%
1%
3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

バイク

鉄道

路線バス

かぐや姫号

福祉バス

乗合タクシー

タクシー

船

職場の送迎

スクールバス等

その他

無回答 (n=247)

自動車（家族・知人の送迎)

自動車（自分で運転）

複数回答
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③ 普段の外出で困ることがありますか︖ 
④ 公共交通が原因で普段の外出を 

諦めることがありますか︖ 

  

図 普段の外出で困ることがあるか 図 公共交通が原因で普段の外出を諦めることがあるか 

 

（３)  路線バス（かぐや姫号を除く）の利用について 

 

 

図 路線バス（かぐや姫号を除く）の利用頻度 図 「ほとんど利用しない・利用したことがない」理由(付問) 

 

  

図 路線バスを利用する移動の主な目的 図 路線バスの利用満足度   

85%

11%

12%

10%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車など、

他に便利な手段がある

運行ダイヤが不便

自宅又は目的地から

停留所の位置が遠い

その他

無回答
(n=637)

複数回答
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（４)  かぐや姫号の利用について 

 

 

図 かぐや姫号の利用頻度 図 「ほとんど利用しない・利用したことがない」理由(付問) 

 

  

図 かぐや姫号を利用する移動の主な目的 図 かぐや姫号の利用満足度 

 

（５)  福祉バスの利用について 

 

  

図 福祉バスの利用頻度 図 「ほとんど利用しない・利用したことがない」理由(付問) 

   

66%

6%

8%

31%

10%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車など、

他に便利な手段がある

運行ダイヤが不便

自宅又は目的地から

停留所の位置が遠い

利用する機会・

目的がない

その他

無回答
(n=554)

複数回答

77%

6%

6%

14%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車など、他に

便利な手段がある

運行ダイヤが不便

自宅又は目的地から

停留所の位置が遠い

その他

無回答
(n=652)

複数回答
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図 福祉バスを利用する移動の主な目的 図 福祉バスの利用満足度 

 

 

（６)  デマンド型乗合タクシーの利用について 

 

  

図 デマンド型乗合タクシーの利用頻度 図 「ほとんど利用しない・利用したことがない」理由(付問) 

 

  

図 デマンド型乗合タクシーを利用する移動の主な目的 図 デマンド型乗合タクシーの利用満足度 

   

8%

75%

2%

2%

14%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運行地区ではない

自家用車など、

他に便利な手段がある

運行ダイヤが不便

自宅又は目的地から

停留所の位置が遠い

その他

無回答
(n=638)

複数回答
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（７)  鉄道の利用について 

 

 

図 鉄道の利用頻度 図 「ほとんど利用しない・利用したことがない」理由(付問) 

 

  

図 鉄道を利用する移動の主な目的 図 鉄道の利用満足度 

 

 

（８)  航路の利用について 

 

 

図 航路の利用頻度 図 「ほとんど利用しない・利用したことがない」理由(付問) 

   

81%

13%

16%

12%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車など、

他に便利な手段がある

運行ダイヤが不便

自宅又は目的地から

駅が遠い

その他

無回答
(n=562)

複数回答

86%

1%

6%

5%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する機会・

目的がない

運航ダイヤが不便

自宅又は目的地から

港が遠い

その他

無回答
(n=605)

複数回答
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図 航路を利用する移動の主な目的 図 航路の利用満足度 

 

（９)  タクシーの利用について 

 

 

図 タクシーの利用頻度 図 「ほとんど利用しない・利用したことがない」理由(付問) 

 

  

図 タクシーを利用する移動の主な目的 図 タクシーの利用満足度   

85%

18%

6%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車など、

他に便利な手段がある

運賃が高い

その他

無回答

(n=616)

複数回答
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（１０)  公共交通に関する考え 

① この 5 年間（令和 2 年〜令和 6 年）で公共交通の利用に変化はありましたか︖ 

 

図 この 5 年間（令和 2 年～令和 6 年）の公共交通の利用の変化 

 

② 今後の竹原市で、特にあなたが進めるべきと考える施策・事業を教えてください 

 

図 今後の竹原市で特に進めるべきと考える施策・事業 

   

無回答

キャッシュレス決済の導入・充実や、
アプリによる様々な交通手段の一括検索・決済サービスの導入

船舶の電動化・自動運航船の導入検討

日本版ライドシェアの拡充

ドローンによる宅配・物流サービス

オンライン診療、巡回診療・検診などの普及

その他

自宅近くで買い物できる移動販売の充実

AIを活用して予約に応じて最適に運行する乗合タクシーの導入検討

交通と他分野（医療・介護・教育など）を連携させる事業

地域団体や住民同士で乗り合える移動の仕組み

交通結節点などでのカーシェアサービス

交通結節点などでの超小型モビリティ
（自転車、電動キックボードなど）のシェアリングサービス

環境に優しいエコなモビリティ（電気自動車）の導入検討

観光周遊に適した低速モビリティの導入検討

自動運転バスの導入検討

12%
9%
13%

2%
7%

14%
43%

21%
6%
3%

41%
15%

10%
29%

4%
19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=717)
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２ ． 若 年 層 の 移 動 実 態 ・ ニ ー ズ  

１） 実施概要  
運転免許証を持たない若年層の移動実態やニーズを把握するため、高校生を対象としたアンケートを

実施しました。 

 

表 市民（若年層）アンケート調査実施概要 

項目 内容 

対象 ・1５歳～18 歳の竹原市民（全配布） 683 票 

・市内高校への市外からの通学者   163 票 

目的 通学時の移動状況や公共交通利用に関する実態を把握 

実施期間 6/17(月)～7/5(金) 

回収・配布 ・郵送配布・回収 ※WEB 併用 

・高校を通じて市外の通学者への配布 

回収数 214 票 回収率 25.３％（紙：121 票 WEB：93 票）※7/18 時点で 243 票回収 

→1５歳～18 歳の竹原市民へ郵送配布 ：162 票（紙：82 票 WEB：80 票）  

→市外からの通学者へ配布高校を通じて配布：52 票（紙：39 票 WEB：13 票） 

調査項目 ・属性 

・通学時の移動手段 

・通学以外（下校後や休日など）の移動手段 

・公共交通に対する考え 

※回収率には、宛所不明返送分 2 票を含めない 

 

２）  実施結果 (以 下 、1%未 満 は小 数 点 以 下 まで表 示 ) 

（１) 回答者の属性 

  

図 性別 図 年齢 

 

 

図 居住地区  
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（２)  定期的に行く場所(通学時・下校時)への移動について 

① 定期的に行く場所(通学時)への 
移動手段を教えてください 

② 代表的な移動手段について 
利用頻度を教えてください 

  

図 定期的に行く場所への移動手段 
図 定期的に行く場所への移動手段のうち、 

代表的な移動手段の利用頻度 

 
③ 定期的に行く場所から帰宅する際（下校時）の立ち寄り先を教えてください 

 

図 定期的に行く場所から帰宅する際の立ち寄り先 図 定期的に行く場所から立ち寄り先の場所 

 
④ 定期的に行く場所から帰宅する際（下校時）の移動手段を教えてください 

 

図 定期的に行く場所から帰宅する際の移動手段   

18%

37%

2%

43%

54%

7%

3%

0.0%

0.0%

4%

7%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩のみ

自転車

バイク

鉄道

路線バス

かぐや姫号

通学タクシー

タクシー

船

その他

無回答 (n=214)

自動車
（家族・知人の送迎)

複数回答

56%

6%

21%

15%

3%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

立ち寄り先はない

塾

買い物

遊び

その他

無回答
(n=214)

20%
37%

2%
42%

50%
7%

2%
0.0%
0.0%
3%
7%
7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩のみ
自転車
バイク

自動車（家族・知人の送迎）
鉄道

路線バス
かぐや姫号

通学タクシー
タクシー

船
その他
無回答 (n=214)

複数回答
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⑤ 雨天時は、普段の移動手段から変更しますか︖ 

  

図 雨天時に、普段の移動手段から変更があるか 図 雨天時の移動手段 

 
⑥ 通学時・下校時の移動手段として、 

公共交通サービスで改善して欲しいことはありますか︖ 

 
⑦ 通学時・下校時の移動手段について、 

利用満足度を教えてください 

 

図 定期的に行く場所への移動手段として、 

公共交通サービスで改善して欲しいこと 

図 定期的に行く場所への移動手段の利用満足度 

 
⑧ 日常生活や通学等において、公共交通のサービス状況が理由で、支障になることはありましたか︖ 

 

図 日常生活や通学等において、公共交通のサービス状況が理由で、支障になることはあるか   

11%
4%

1%
93%

38%
7%

1%
0.0%
1%
3%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩のみ

自転車

バイク

鉄道

路線バス

かぐや姫号

通学タクシー

タクシー

船

その他

無回答 (n=95)

自動車
（家族・知人の送迎)

複数回答
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（３)  定期的に行く場所以外の移動について 

 

① 帰宅後や休日等に出かけることはありますか︖ 

 

図 帰宅後や休日等に出かけること 

 

② 帰宅後や休日等に出かける際の目的、目的地、移動手段、利用頻度 

  

図 帰宅後や休日等に出かける際の目的 図 帰宅後や休日等に出かける際の目的地 

  

図 帰宅後や休日等に出かける際の移動手段 
図 帰宅後や休日等に出かける際の移動手段のうち、 

代表的な移動手段の利用頻度   

13%
35%

3%
65%

45%
9%
13%

0.0%
0.0%
0.0%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩のみ

自転車

バイク

鉄道

路線バス

かぐや姫号

タクシー

船

その他

無回答 (n=150)

自動車
（家族・知人の送迎)

複数回答



 

14 

 

③ 帰宅後や休日等に出かける際の移動手段について、 
公共交通サービスで改善して欲しいことはありますか︖ 

 

図 帰宅後や休日等に出かける際の移動手段について、公共交通サービスで改善して欲しいこと 

 
 

④ 帰宅後や休日等に出かける際の移動手段について、利用満足度を教えて下さい 

 

図 帰宅後や休日等に出かける際の移動手段についての利用満足度 

 


